



朱砂启智 开笔破蒙

记者 朱浙萍/文 时补法/摄

4月25日上午,在朗朗的诵读声和敲钟声中,金华山鹿田书院迎来一群身着古装的小学生,一场“朱砂启智·开笔破蒙”的破蒙礼仪式在这里举行。

鹿田书院有着“八婺儒宗”的美誉,在金华儒学发展史上发挥了重要作用。

据了解,鹿田书院始建于宋,修复于清,原址为鹿田寺,以玉女驱鹿耕田得名。鹿田书院是金华市区现存仅有的一座古代书院,也是浙江省保存最完整的书院之一,1997年评为省级重点文物保护单位。

“破蒙礼”又称“开笔礼”,是传统文化中对少儿识字习礼的启蒙教育形式,也是孩子成长过程中极

为隆重的典礼,意味着孩子即将进入开智启蒙的求知阶段。

通过参加破蒙礼活动,能够让孩子学会有关心、知礼仪,明白如何与长辈相处,懂得怎样才是孝敬的表现。

参加此次活动的是来自金华市中圣学校的老师和孩子。国学教育是该校的特色。在老师指引下,孩子们正衣冠,学礼仪,恭恭敬敬地在夫子像前朗诵古代典籍。

随后,老师用毛笔蘸上朱砂在孩子们的额头正中央点上红痣,开启智慧。

活动现场还设置了传统文化体验区。投壶、画纸鸢、敲编钟、玩藤球……让孩子们在游戏的同时,体会传统文化的魅力。

